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ENONCE:

I-QUESTIONS DE COURS :

1. Définir les termes suivants : « latraction » et « le cisaillement pur».

2.Donner « I’équation de contraintes » et « I'équation de déformation » en traction et en cisaillement
pur.

II-EXERCICES :

Exercice1:

Deux barres (AC) et (BC) de méme longueurL = 2 métres et de sections circulaires, sont assemblées
par des articulations et portent une charge P =56 000 daN commereprésenté sur la fig.1.Les
caractéristiques des barres sont :

-Barre (AC) : Diametre D; = 20 mm ; Module d’élasticité de Young E: = 5.105 Mpa ;

-Barre (BC) : Diameétre D, = 25mm ; Module d’élasticité de Young Ez = 2,5.105 Mpa ;

1°) Déterminer I’effort normal dans chaque barre ;

2°) Déterminer la contrainte normalesubie par chaque barre ;
3°)Déterminer I’allongement de chaque barre.
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Exercice 2 :Calculer le moment d’inertie par rapport a I’axe horizontal passant par le centre de
gravité de la surface rectangulaire creuse de la Figure 3.

Probléme: Soit une poutre de section rectangulaire constante, de hauteur h égale au double de sa

largeur b. Elle est appuyée en A sur un appui simpleet enB sur un appui double. Elle est sollicitée
par des charges uniformément repartiesq: = 2 400 daN /met qz = 1 500 daN /met une charge
concentrée P = 5000 daN inclinée de 60° par rapport a I'axe de la poutre comme l'indique la fig. 3.a
Par ailleurs, le diagramme de 1’effort tranchantT est représenté sur la Fig.3.b et celui du
moment fléchissant M sur la Fig.5.c

1°) En déduire :
a) Les valeurs des intensités des actions de contact aux points A et B ;
b) La valeur absolue de I’efforttranchant maximal | Tmax| et La valeur du moment fléchissant

maximal Mmax.



2°)a°) Calculer les dimensionsb et h de la section de poutre a partir du moment maximal Mumax en

admettant que la contrainte normale admissible est [0] = 16 ,40Mpa et la contrainte tangentielle

admissible est [T] = 3,50Mpa.
b°) Calculer les dimensionsb et h de la section de la poutre a partir de ’effort tranchant
maximal | Tiax | sachant que 1’angle de glissementau cisaillement est j = 0,18.10-%et le module

d’élasticité transversal du matériau est G= 5.105 daN /cm?2.
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